
  

 

  

VERBALE N. 2 

  
DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 02/10/2024  

  

  

Il giorno 02/10/2024, alle ore 17,00, nell’androne del Plesso Europa, in seguito a convocazione, sono 

intervenuti i signori:  

  

1  DIRIGENTE SCOLASTICO  URSO 

FRANCESCO  
  

  DOCENTI  P  A    GENITORI  P  A    A.T.A.  P  A  

2  Briganti Grazia     x 10  Cesari Damiano    x  18  Spina Antonio    x  

3  Brunetti Giulia  x    11   De Crescenzo Viviana  x    19  Carbone Angelo  x   

4  Casamassima 

Ermelinda  
x    12  Fanizzi Maria  x        

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

5  Palomba Paola  x    13  Fornaro Giuseppina   x    

6  Pastore Nicola  x     14  Maffei Anna  x      

7  Salluce Teresa  x   15  Manigrasso Simona  x      

8  Sciancalepore Maria  x    16  Mazzoccola Fabiana   x     

9  Vozza Marina  x    17  Menna Clelia  x      

  

Sono pertanto presenti n.15 consiglieri  per discutere dei seguenti punti all’O.D.G : 

 

 

1.Approvazione proposta progettuale “Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari negli 

apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 2 febbraio 2024, n.19)”. 

 

2.Approvazione orario definitivo scuola dell’Infanzia , primaria e secondaria di primo grado. 

 

3.Accreditamento sede tirocinio TFA   

sostegno ai sensi del D.M.249/2010 e tirocinio ordinario 

 ai sensi del  DPCM 4 agosto 2023. 

 

4.Autorizzazione al Dirigente Scolastico per lo svolgimento di attività correlate all’incarico di Project 

Manager (Direzione e coordinamento), all’interno dei progetti D.M.65/2023DM 66/2023 

 

5.Elezioni dei rappresentanti di classe 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

-1-Prende la parola l’insegnante Vicario, Nicola Pastore che illustra le molteplici potenzialità del Progetto 

sulla dispersione scolastica che coinvolgerà la scuola secondaria di primo grado. 

Prima di redigere il progetto c’è stato un lungo lavoro di monitoraggio e raccolta di dati relativi alle carenze 

dei nostri alunni compresi quelli diversamente abili. 

L’Istituto, attraverso questo ambizioso progetto ”C’è tutto un mondo intorno e attraverso” mirerà a 

colmare il divario presente nella nostra Istituzione, potenziando le competenze di base di ciascun alunno  con 

supporto  in alcuni casi, di tipo uno a uno. 

Saranno previste attività di recupero e consolidamento delle competenze linguistiche , logiche , scientifiche, 

motorie, musicali, di cittadinanza attiva  solidarietà e cura ,diritti e doveri , legalità , rispetto dei beni 

paesaggistici, competenze digitali, utilizzo critico dei social media . 

Il ruolo del nostro Istituto mirerà ad affiancare la famiglia coinvolgendola ad esempio in un laboratorio 

sartoriale per il teatro e tutto il Progetto raggiungerà circa 98 alunni. 

La scadenza del Progetto è settembre 2025. 

Il Consiglio di Circolo approva all’unanimità.(delibera n°24) 

 

-2-Per quanto riguarda l’orario definitivo, l’Insegnane Pastore illustra ai presenti l’orario per i tre ordini di 

scuole: 

SCUOLA DELL’INFANZIA: 8,15-12,45 

 

SCUOLA PRIMARIA:           8,00-13,30 

CON EDUCAZIONE FISICA  (una volta a settimana per le classi quarte e quinte fino alle ore 15,30 a turno). 

 

SECONDARIA DI PRIMO  8,00-14,00 

 GRADO 

(in coda l’ insegnamento di strumento musicale) 

 

Interviene la Signora De Crescenzo che chiede di poter sapere con anticipo, il giorno dedicato all’educazione 

fisica nella Primaria per una migliore organizzazione delle famiglie. 

Il docente Pastore , chiarisce che ci sarà una circolare nella quale verrà definito il giorno prestabilito. 

La signora Mazzoccola , chiede che anche l’orario dello strumento incontri le esigenze delle famiglie, al che  

il Dirigente  Scolastico  propone un confronto diretto con gli stessi insegnanti. 

L’orario è approvato all’unanimità.(delibera n°25) 

 

-3-Il nostro Istituto è  stato accreditato come sede per il tirocinio di Sostegno e attività ordinarie, nella scuola 

sono già presenti i docenti che diventeranno tutor dei nuovi Insegnanti di Sostegno e formazione linguistica. 

Anche questo punto è approvato all’unanimità.(delibera n°26) 

 

-4-Attività correlate  relative ai progetti DM 65/2023 e DM 66/2023 con un budget per progetto di ore 75. 

Il seguente punto è approvato all’unanimità.(delibera n°27). 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

                                       

 

 

-5-Il Dirigente propone le seguenti date per le elezioni dei rappresentanti di classe: 

 

INFANZIA 22 OTTOBRE 

 

PRIMARIA 23 OTTOBRE 

 

SECONDARIA 

DI PRIMO GRADO 24 OTTOBRE  . 

La Signora De Crescenzo, chiede di poter sapere con una settimana di anticipo la data dei Colloqui. 

Il Consiglio termina alle ore 18.00. 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Il segretario del C.d.I.                                    Il Presidente del C.d.I.  
 Palomba Paola                                                                                                                   Manigrasso Simona     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

   

   

 

  


